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ATA - IPREV/CONAD

ATA DA OCTAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO INSTITUTO DE
PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO DISTRITO FEDERAL

Aos  sete  dias  do  mês  de  março  do  ano de  dois  mil  e  vinte  e  quatro,  às  9  horas  e  6  minutos,  por
videoconferência, realizou-se a octogésima reunião ordinária do Conselho de Administração do Ins�tuto
de Previdência dos Servidores do Distrito Federal - CONAD/Iprev/DF, ins�tuído pela Lei Complementar nº
769,  de  30  de  junho  de  2008,  como  órgão  superior  que  integra  a  estrutura  do  Regime  Próprio  de
Previdência Social  do Distrito Federal.  A reunião foi  presidida pelo Senhor Rogério Oliveira Anderson,
Presidente do Conselho, que convidou à Marina Gomes da Silva Nunes, Assessora Especial da Diretoria de
Administração  e  Finanças,  à  Mara  Jordana  Barbosa  Campos  de  Araújo,  Secretária  Execu�va  dos
Conselhos, e a mim, Elaine Cris�na dos Santos Souto de Sousa, para secretariarmos a sessão. Conforme o
Ar�go 88 da Lei Complementar 769/2008, par�ciparam da reunião os seguintes Conselheiros Titulares
representantes do Governo:  Juliana Neves Braga Tolen�no, representante da Secretaria de Estado de
Fazenda do DF; Paulo Cavalcan�  de Oliveira, representante do Tribunal de Contas do Distrito Federal;
Inaldo  José  de  Oliveira,  representante  da  Câmera  Legisla�va  do  Distrito  Federal;  e  Raquel  Galvão
Rodrigues  da  Silva,  representante  do  Ins�tuto  de  Previdência  dos  Servidores  do  Distrito
Federal. Conselheiros Suplentes representantes do Governo: Raimundo Dias Irmão Júnior, representante
da Casa Civil  do Distrito Federal;  Ledamar Sousa Resende,  representante da Secretaria  de Estado de
Planejamento,  Orçamento  e  Administração  do  DF;  Ana  Carolina  Reis  Magalhães,  representante
da Procuradoria-Geral  do  DF;  e  Paulo  Henrique  de  Sousa  Ferreira,  representante  do  Ins�tuto  de
Previdência dos Servidores do Distrito Federal.  Conselheiros  Titulares  representantes  dos  segurados,
par�cipantes ou beneficiários indicados pelas en�dades representa�vas dos servidores a�vos, ina�vos
ou pensionistas do Distrito Federal conforme signatários: Rejane Vaz de Abreu,  Ana Paula Machado
Neves, Marcelo Mota de Queiroz, Saulo de Oliveira Nonato, Rogério Oliveira Anderson, Cássia Maria de
Souza  Barreto  e  Rafael  Teixeira  Cavalcante.  Registra-se,  também,  que par�ciparam desta  reunião,  na
qualidade  de  convidados,  os  seguintes  servidores  do  Iprev-DF:  Márcio  E.  de  M.  Aquino,  chefe  da
Controladoria; Ramon Estevão Cordeiro Lima, Diretor de Inves�mentos – Subs�tuto; Luiz Gustavo Barreira
Muglia,  Diretor  Jurídico;  Célia  Maria  Ribeiro  da  Sales,  Diretora  de  Administração  e  Finanças;  Jucélio
Duarte Ponciano, Chefe da Unidade de Comunicação Social. Nesse momento, o Presidente do Conselho
de Administração recebeu e deu boas-vindas à Mara e a mim; a ela como nova Secretária Execu�va dos
Conselhos, e a mim como nova Servidora da Autarquia, com atuação, também, na Secretaria Execu�va
dos Conselhos; Em seguida, agradeceu à Marina pelo excelente trabalho desenvolvido no Cargo, até o
presente momento, desejando-lhe boa sorte em sua nova lotação. Prosseguindo, após a verificação, e,
constatando-se quórum legal,  o Sr.  Rogério declarou aberta a sessão e, tendo os membros acordado,
passou-se, primeiro, para a leitura da Convocatória e, após, para o Item I - Leitura e aprovação da Ata e
do Extrato da 78ª Reunião Ordinária. Nesse momento lembrou os presentes de que na reunião anterior
havia sido solicitado re�ficações em alguns pontos da referida Ata. Em seguida, ques�onou os Membros
do Conselho se todos haviam feito uma leitura prévia da versão final do documento, bem como se haviam
novas observações a apontar. Tendo recebido as confirmações acerca das leituras e as nega�vas acerca do
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apontamento  de  novas  observações,  visando  o�mizar  o  tempo,  sugeriu  que  uma  nova  leitura  fosse
dispensada, o que foi unanimemente aceito. Assim, o Presidente do Conselho encaminhou o item para
votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade  e  serão  disponibilizados  para  assinatura  no  Sistema
Eletrônico  de  Informações  –  SEI-GDF,  visando  posterior  publicação  dos  Extratos  no  Diário  Oficial  do
Distrito  Federal.  Prosseguiu-se  para  o Item  II  –  Leitura  e  aprovação  da  Ata  e  do  Extrato  da  79ª
Reunião Ordinária.  Assim como no item anterior,  a  leitura da ata  foi  dispensada,  tendo sido o item
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. Em discussão ao Item III  – Apresentação do
Relatório  Mensal  de  Inves�mentos  (janeiro/2024)  –  Diretoria  de  Inves�mentos,  o  Presidente  do
CONADE  convidou  o  Sr.  Ramon  Lima,  Diretor  Subs�tuto  de  inves�mentos,  que,  com  a  palavra,
cumprimentou  a  todos  e  jus�ficou  a  ausência  do  Diretor  de  Inves�mentos  do  IPREV/DF,  Sr.  Thiago
Rodrigues,  explicando  que  ele  par�cipava  de  um  Congresso  fora  de  Brasília.  Em  seguida,  iniciou  a
apresentação. Durante sua fala apresentou o relatório da Carteira de Inves�mentos de janeiro/2024 e as
estratégias para março/2024, elucidando que, por uma solicitação do próprio CONADE, o tópico “cenários
de fevereiro/2024”,  que constava na apresentação enviada anteriormente para o Conselho,  não seria
apresentada. Não obstante, convidou os Conselheiros, que se interessassem, a par�cipar das reuniões do
CIAR. Segundo ele, nessas reuniões, o cenário internacional costuma ser discu�do de forma minuciosa.
Durante  a  apresentação  dos  resultados  de  inves�mentos  de  janeiro,  lembrou  os  presentes  de  que
aqueles números apresentados eram parciais, tendo sido acrescentadas apenas informações acerca dos
benchmarks usados nos relatórios.   Apresentou o quadro com a distribuição da Carteira, explicando que
ele foi solicitado pelo Conselho Fiscal do Ins�tuto. Em seguida discorreu sobre cada item detalhadamente.
Informou que a rentabilidade do FSG (Fundo Solidário Garan�dor) foi nega�va em janeiro, explicando,
porém, que para 2023, a meta ultrapassou o es�pulado para o Fundo, indo ao encontro das estratégias
traçadas pelo CIAR, as quais se mostraram resilientes, mesmo em cenários conturbados. Segundo ele, a
equipe  acredita  que  esse  resultado nega�vo se  dissipará  ao  longo deste  ano,  pois  está  previsto  um
declínio na Taxa Selic,  a  qual  permi�rá que os �tulos públicos rentabilizem posi�vamente.  Acerca do
Fundo Capitalizado (FC), ressaltou que os Títulos Públicos são avaliados pelo valor de mercado, trazendo
uma lógica inversa ao FSG. Assim, enquanto este, em um momento de vola�lidade dos Títulos Públicos,
costumam rentabilizar nega�vamente, no Fundo Capitalizado a estratégia seria fazer a compra dos Títulos
do Governo. Concluindo as explanações acerca do tema, Ramon exibiu um quadro resumo com a Meta
FSG e  a  Rentabilidade  Nominal,  com as  respec�vas  divisões  para  o  Fundo Financeiro  e  o  Fundo de
Administração/ Caixa de Administração. Na sequência, apresentou as estratégias de Inves�mento para
março/2024,  trazendo  detalhamentos  acerca  dos  Mandatos  -  FSG.  Antes  de  retornar  a  palavra  ao
Presidente  do  Conselho,  o  Diretor  Subs�tuto  de  Inves�mentos  colocou-se  à  disposição  fornecer
esclarecimentos acerca das informações apresentadas. Retomando a palavra, o Sr. Rogério abriu o item
para discussão, ques�onando os demais membros do Conselho se havia dúvidas. Pedindo a palavra, o
Conselheiro Saulo Nonato  ques�onou sobre a possibilidade de reversão, ainda neste ano, do prejuízo
apresentado  no  Relatório  do  Fundo Solidário  Garan�dor.  Em seguida,  o  Sr.  Ramon explicou  que,  ao
observar o Relatório de 2023, percebia-se um cenário parecido com o deste ano, o qual apresentou, nos
primeiros meses, os Título Públicos rentabilizados nega�vamente, e, assim como se esperava para este
ano, no momento em que se observou uma alteração substancial cenário, fez-se a venda dos referidos
Títulos, encurtando-se a Carteira - estratégia essa que deve ser repe�da este ano. Em seguida, pedindo a
palavra, o Conselheiro Sr. Paulo de Oliveira, ques�onou o Sr. Ramon sobre a existência de algum bole�m
interno que demonstrasse cada um dos inves�mentos,  bem como seus riscos  e  variações mensais  e
anuais.  Em resposta,  o  Diretor  de Inves�mentos em exercício informou que há um Relatório Interno
detalhado, o qual é analisado mensalmente pelo CIAR, apresentado ao Conselho Fiscal e, em seguida,
disponibilizado no site do Ins�tuto. Informou, ainda, que há um Controle Interno de Riscos, que funciona
via processo SEI e analisa, semanalmente, o valor inves�do em cada fundo, bem como os riscos aos quais
esses  inves�mentos  estão  expostos.  Em  seguida  ofereceu  aos  Conselheiros,  que  se  interessarem,  a
disponibilização  desse  processo,  para  acompanhamento  e  indicação  de  sugestões  de  melhoria  nos
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Relatórios. Informou, ainda, que a compilação, com o resumo dessas aplicações, está con�da no Relatório
de Inves�mentos, que é o Relatório Mensal. Convidou os Conselheiros a par�ciparem das reuniões do
CIAR  (Comitê  de  Inves�mentos  do  IPREV/DF),   que  acontecem  mensalmente,  de  forma  virtual.  Em
seguida, o Conselheiro Sr. Paulo, sugeriu que, de fato, os Membros do Conselho que se interessarem
possam ter acesso a essas informações detalhadas, periodicamente. Solicitando a palavra, a Presidente do
IPREV/DF,  Sra.  Raquel  Galvão,   destacou a per�nência da solicitação do Sr.  Paulo e informou que,  da
mesma  forma  que  há  o  encaminhamento  do  Relatório  para  o  Conselho  Fiscal,  é  possível  que  seja
encaminhado  para  o  Conselho  de  Administração.  Enfa�zou,  ainda,  que  sempre  que  os  Conselheiros
considerarem necessário, podem estar à vontade para solicitar a disponibilização de Relatórios. Reiterou
que  é  do  interesse  da  Diretoria  da  Autarquia  que  as  informações  sejam,  de  fato,  compreendidas  e
assimiladas por todos os Conselheiros. Solicitando novamente a palavra, o Conselheiro Sr. Saulo Nonato
sugeriu que, para uma melhor compreensão do Conselho, nas próximas apresentações do Relatório de
Inves�mento, os limites máximos de inves�mentos sejam destacados por categoria. Retomando a palavra,
o Presidente do Conselho prosseguiu para o quarto e úl�mo item da pauta: Informes Gerais. Requerendo
a palavra, a Diretora Presidente do IPREV, Sra. Raquel, informou aos Conselheiros que, depois de quase
quinze  (15)  anos,  naquela  data,  o  órgão  já  havia  recebido  quatro  (4)  dos  quarenta  (40)  nomeados
concursados, o que, para o Ins�tuto, era uma grande conquista. Esclareceu que essa é a primeira Carreira
de  Analistas  Previdenciários  do  IPREV/DF,  a  qual  foi  conquistada  por  meio  do  empenho de  grandes
esforços. Informou também que haverá, no dia vinte e sete (27) deste mês, uma Audiência Pública da
Autarquia, para a Prestação de Contas referente ao exercício de 2023, a qual ocorrerá de forma híbrida,
sendo presencialmente no Auditório da Escola de Governo e virtualmente nos canais do Youtube do
IPREV/DF  e  da  Secretaria  de  Economia  do  DF.  Aproveitou  o  ensejo  para  enfa�zar  a  importância  da
par�cipação de todos os Conselheiros no evento. Ainda com a Palavra, a Sra. Raquel informou sobre seu
interesse em trazer em pauta, para a próxima reunião do CONADE, dois (2) dos assuntos discu�dos na
úl�ma reunião do CONAPREV, sendo eles: alterações acerca das Cer�ficações dos Dirigentes de Conselhos
e  Compensações  Previdenciárias  -  COMPREV.  Por  fim,  nada  mais  havendo  a  ser  tratado,
o Presidente Rogério Anderson encerrou a sessão às 10 horas e 19 minutos e eu,  Elaine Cris�na dos
Santos Souto de Sousa, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será disponibilizada no Processo
SEI-GDF nº 00413-00000182/2024-05,  para ser  assinada eletronicamente pelos  Conselheiros  Titulares
presentes na reunião e publicada no DODF.

Documento assinado eletronicamente por ROGERIO OLIVEIRA ANDERSON - Matr.0277829-7,
Membro do Conselho de Administração, em 19/04/2024, às 16:40, conforme art. 6º do Decreto
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